

二月九日

读经：诗篇 40；出 38-40

诗 40:6-8 祭物和礼物，你不喜悦，你已经开通我的耳朵。燔祭和赎罪祭非你所要。那时我说：“看哪，我来了！我的事在经卷上已经记载了。我的神啊，我乐意照你的旨意行，你的律法在我心里。”这几节经文被希伯来书引用，来说明这是我们的主来到地上的时候，祂向着神的心意。

很多时候我们读着律法上所记载的条例，以为外面行为上的遵照而行就是神所要的，但从这里的记载，从后来撒母耳对扫罗所说那句话：“耶和华喜悦燔祭和平安祭，岂如喜悦人听从他的话呢？听命胜于献祭；顺从胜于公羊的脂油。”从主耶稣对法利赛人维持表面一丝不苟的宗教行为，擦干净杯盘的外面，却违背了神“公义、慈爱、怜恤”的性情，里面藏满了污秽和罪恶之愤慨，我们就晓得对比起外面的行为，神更看重的，是我们向着祂所存那敬畏、谦卑、柔顺的心。

从这样的存心所出来的顺命行为，成就了一副极美的图画，正如出埃及记最后几章所记载的。39-40章，短短两章里，“是照耶和华所吩咐他的”这样的短句出现了差不多 20 次！不但会幕中各个物件的完成，是照着神所吩咐的，连会幕按序的设立，每一步都是照着神所吩咐的。最后所呈现的，就是神荣耀的降临和彰显：云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。摩西不能进会幕，因为云彩停在其上，并且耶和华的荣光充满了帐幕。

我们常常说，我们要过一个“荣神益人”的生活，但怎么才能够荣耀神，又使人得益处？不是按着我们的理想，靠我们的努力，去过一个我们以为能够在人面前摆出来就“给神争光”的好日子；也不是要神来答应我们的祷告，帮助我们解决难处，好使我们“为祂作见证”，借此向人传说我们所信的神之真实、大能，来使人信福音。

我们乃是借着承认祂是神，持守祂在我们生命中的主权，敢于把自己奉献给祂，不管遭遇什么，都甘心乐意地顺服。什么时候我们的心向着神，是一种柔顺而安息的态度，我们跟神之间，没有什么纠结和过不去的事情，就什么时候神的荣耀，便能够在我們身上显出，借此使身边的人同得福音的益处！